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                        令和５年１０月号 文責 校長 澄川弘敏 

  

朝晩はめっきり涼しく（寒く？）なり、あの暑かった夏を忘れてしまいそうになります。登校す
る児童の服装も長袖を着る子が増えてきました。子どもたちは、１０月２６日（木）の学習発表会
をめざしてどの学年も一生懸命練習に励んでいます。また、休み時間には熱中症対策の心配もなく
なり、外でボール遊びや鬼ごっこなど友達と元気に遊ぶ姿も見られます。秋と言えば、いろいろな
植物の実が実ったり、昆虫も成虫になり繁殖期を迎え、盛んに活動する時期でもあります。栗を見
つけたと喜んで友達や教師に見せている子、「カマキリを絶対捕るぞー。」と元気に裏庭に飛び出
していく子、ナナフシを見つけて服にとまらせてちょっぴり満足そうな子など身近な自然と関わる
子どもたちの姿も見られます。カナヘビをつかんでみてといわれて躊躇したり、カマキリの首根っ
こはつかむけどかまで一かきされるとついつい手を離してしまったりしてしまう自分に気づいたと
き、いつぐらいからそうなったのかなあと考えてしまいます。子どもたちには今しかできない体験
をしっかりして、五感をとおして身近な自然を感じ取って欲しいと願っています。 

９月２８日に開催した地域に開く授業公開日・ＰＴＡ研修会には、多くの保護者の皆様に来校い
ただきありがとうございました。今回は、どのクラスも人権教育に焦点を当てた授業をみていただ
きました。今回の学習をとおして学んだことを生かして、誰もが幸せに生活できるために自分自身
を大切に、そして同じように周りの人を大切にしながら生活していけるといいなと改めて思いまし
た。授業後に参観された保護者の方から温かい励ましの言葉やご提案など感想をいただきました。
今後の教育活動に生かしたいと思います。ありがとうございました。ＰＴＡ研修会は研修部の方が
中心になって企画運営してくださいました。今回は１００名を超える保護者の皆様が参加してくだ
さいました。講演内容はミオ・ファティリティ・クリニック思春期保健相談士の葉山 美紀子先生
をお招きしての「こどもと話そう いのちの話」というテーマでし
た。先生はとても親しみやすいお人柄で、成長していく子どもたち
のそれぞれの時期に応じた関わり方について、ご自身のご経験も織
り交ぜながら、具体的にときには直球勝負でお話ししてくださいま
した。会が終わった後にもたくさんの保護者の方が先生に質問され
ている光景が印象的でした。今回、各担任は６時間目の授業をして
いたため、先生に許可をいただき、ビデオにとって後日視聴できる
ようにしました。葉山先生、研修部の皆様ありがとうございました。 

 

 

１０月４日（水）、５日（木）、６日（金）は松江市の連合音楽会が県民会館で行われました。
城北小学校は６年生が代表として４日（水）午後の部に参加しました。演奏曲目は合奏「シンクロ 
ＢＯＭ－ＢＡ－ＹＥ」、合唱「Ｌｅｔ'ｓ Ｆｌｙ！」でした。昨年度同様、午後の部の最後の出演
でした。他校の素晴らしい演奏を聴きながら、プレッシャーもあったかと思いますが、とても素晴
らしい演奏を聴かせてくれました。演奏後には
場内のみんながたくさんの拍手を送ってくれ
ました。一人一人の演奏が合わされ、素晴らし
い響きとなって聴いている人の心を動かした
のだと思います。たくさんの人が力を合わせて
作り上げると言うことはとても難しいことだ
と思います。子どもたち自身よく頑張りまし
た。そして、この日まできっとご家庭でも様々
の声がけをして子どもたちを支えていただい
たことと思います。 
ご家庭でのご協力ありがとうございました。 
※このときの演奏はマーブルテレビでも放映されます（１１月１２日（日）～初回放送）。 
※６年生の演奏は学習発表会でも行われます。 

当日は撮影禁止でしたので練習風景です。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１０月２７日（金）～１１月９日（木）は秋の読書週間です。図書館や書店でもこの時期に合わ
せていろいろな催しがおこなわれます。本校でも図書委員会がスタンプラリーを企画して読書を呼
びかけています。先週からは２学期のファンファンタイム（読み聞かせ）がスタートしました。も
くもくの会の方と教職員で毎週火曜日の朝礼時にやっています。もしも興味をお持ちの方がおられ
ましたら学校までお声がけください。また、今学期も全学年が「おはなしもみの
木」のみなさんにストーリーテリング（お話出前）をしていただく時間を設けて
います。子どもたちは、かって昔話を聞かせてもらっていたときのように、言葉
を頼りに自分で想像を膨らませながらお話を聞きます。この期間を一つのきっか
けに、大人も子どもも秋の夜長本の世界に浸れるといいなと思います。 

 

 

（１０月末現在の予定ですので変更する場合があります。） 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

○ １日（水）5 年水泳学習・6 年松江城授業(城山、歴史館)弁当必要・委員会   
○ ２日（木）５年琴の体験学習、４年佐陀川見学予備日のため弁当必要 
○ ７日（火）～アンケートＱＵ2 回目（３年生以上） 
○ ８日（水）校区あいさつデー・１年お話出前・委員会  
○ ９日（木）フッ化物洗口・就学時健康診断(13:10-14:30 多目的室他) 
○１０日（金）１年秋さがし（千手院） 
○１４日（火）２年じゃがいも大作戦観察会・３年お話出前・ＰＴＡ常任委員会  
○１５日（水）クラブ・第２回学校運営協議会(13:30～15:00 校長室） 
○１６日（木）全校朝礼・フッ化物洗口・歯の健康教育実習・５年授業公開日 
○１７日（金）6 年お話出前 
○２０日（月）３年メディア学習 
○２１日（火）５年島根スサノオマジック「夢授業」 
○２９日（水）クラブ・３年消防署見学 
○３０日（木）フッ化物洗口 

１年：水泳学習 ２年：ジャガイモ大作戦 ３年：ゴビウス見学 

４年：北田川の水質調査 ５年：福祉施設の方とのオンライン

での交流 


